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Comunicato Stampa

CSC LAB
Prorogati i termini per l’ammissione ai tre nuovi Laboratori di CSC Lab 
La Fondazione Centro Sperimentale di Cinematografia – Scuola Nazionale di Cinema ha prorogato a venerdì 3 febbraio 2012 i termini per l’ammissione ed ha modificato i Criteri di ammissione per i tre nuovi Laboratori specialistici di CSC Lab: 
Laboratorio delle Storie, a cura di Franco Bernini 
Laboratorio di Recitazione, a cura di Giancarlo Giannini
Laboratorio di Critica Cinematografica, a cura di Pino Farinotti 

L’attuale crisi economica richiede di riformulare i progetti di CSC Lab in modo che siano meno costosi e più efficienti sul piano produttivo. Aiutare l’economia del Paese a riprendersi riducendo le spese. E’ per questo motivo che il Centro Sperimentale di Cinematografia ha ristrutturato i tre Laboratori di CSC Lab: da 6 mesi di corso verranno portati a 3 mesi altamente specializzanti.

I Criteri di ammissione mettono rispettivamente a concorso: 
· 20 posti per il Laboratorio di Recitazione che intende fornire una preparazione completa per affrontare la professione dell’attore in ambito cinematografico e televisivo;
· 16 posti per il Laboratorio delle Storie che intende approfondire, aggiornare, sperimentare il talento di scrittura in funzione del mezzo cinematografico e del racconto letterario;

· 20 posti per il Laboratorio di Critica Cinematografica che intende analizzare la specificità del linguaggio critico da utilizzare a seconda del mezzo di comunicazione.
La scadenza per la presentazione delle domande di ammissione è fissata per il venerdì 3 febbraio 2012. Le lezioni si svolgono presso la Sede Lombardia del CSC, in viale Fulvio Testi 121 a Milano. 
I nuovi Criteri di ammissione - con le informazioni sulle procedure di selezione, i materiali da presentare e le scadenze - sono disponibili sul sito Internet della Fondazione CSC: www.fondazionecsc.it
Per informazioni:

Fondazione Centro Sperimentale di Cinematografia - Sede Lombardia 

Viale Fulvio Testi 121 - 20162 Milano, tel. +39 027214911, csclab@fondazionecsc.it
http://csclabmilano.wordpress.com
