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STELVIO
a Milano
il film di Alessandro Melazzini nella replica 

del Festival di TRENTO a MILANO
Dopo l’anteprima al Festival di Trento ed il clamoroso successo di pubblico registrato al Festival Internazionale del Documentario di Monaco di Baviera, il docu-film  Stelvio Crocevia della Pace firmato da Alessandro Melazzini fa parte dei titoli selezionati dalla Cineteca per la replica milanese del festival trentino.
La proiezione di Stelvio Crocevia della Pace, alla presenza del regista Alessandro Melazzini, si terrà allo Spazio Oberdan, sabato 17 maggio alle ore 15,00.
Stelvio è prodotto da Alpenway Media Production GmbH con il sostegno di Banca Popolare di Sondrio
Lo Stelvio è un microcosmo, un mondo sospeso a tremila metri dove s’incrociano uomini, tempi, spazi e passioni. A cavallo di quei monti correva il confine tra l'Impero Asburgico e il Regno d'Italia, che su quelle vette contrapposero i loro eserciti durante la Prima Guerra Mondiale.

Qui Alpenway ha realizzato un documentario che, attraverso l'intreccio tra interviste, azioni ritmate, momenti di riflessione e squarci paesaggistici racconta lo Stelvio dei giorni nostri: cosa rimane di quel passato tragico e glorioso, quali realtà cela e quali possibilità offre, chi lo abita e chi lo frequenta, cosa rappresenta lo Stelvio oggi. Il mosaico della composizione visiva suggerirà l’idea che lo Stelvio, da punto di scontro tra forze rivali, è diventato un luogo di passaggio, di scoperta, d'incontro, di svago: un "crocevia della pace".
Alessandro Melazzini
Pressbook in varie lingue, appunti di produzione, note di regia, info su produttori, partner e patrocini, immagini in alta al link: www.alpenway.com/stelvio
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