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ASIATICA

incontri con il cinema asiatico
Incontri di Asiatica
Asia: democrazia e sviluppo economico 
Sabato 13 Novembre, alle ore 11.00, Sala del Tempio di Adriano

Si svolgerà, sabato 13 novembre alle ore 11.00 nella Sala del Tempio di Adriano a Roma, l’incontro Asia: democrazia e sviluppo economico. 

Un appuntamento fondamentale per il Festival che si dedica da anni a creare un ponte ideale tra occidente e oriente e che in Incontri tenta di fornire analisi innovative, progetti e idee, anche al di là del cinema. 

L’incontro si propone di offrire uno sguardo critico sulle conseguenze sociali delle dinamiche di trasformazione sociale e politica in Asia. Negli ultimi anni si è consolidata una lettura che tende a interpretare le dinamiche di cambiamento politico-sociali nei Paesi del continente asiatico in chiave di sviluppo economico. Gli straordinari tassi di crescita di Paesi come Cina e India hanno richiamato una grande attenzione da parte di media e studiosi europei e statunitensi, che guardano con crescente interesse al ruolo dominante di questi due Paesi in uno scenario di economia globalizzata attribuendogli un ruolo sempre più dominante, e in competizione tra loro, in termini di ricchezza assoluta e di produzione. Le traiettorie di sviluppo mostrate da India e Cina nell’ultimo decennio fanno pensare a un cammino spedito e diretto verso un aumento della crescita economica e del benessere sociale. Tuttavia, una lettura di questo tipo non tiene in considerazione le numerose istanze di carattere politico e sociale connesse a tale processo di sviluppo. Uno sguardo interno alle dinamiche di trasformazione porta alla luce le contraddizioni generate da un modello economico interamente incentrato sulla crescita. Se da un lato lo sviluppo economico di questi due Paesi ha portato a una crescita delle classi medie, che stanno raggiungendo livelli di ricchezza e di consumo paragonabili a quelli dei Paesi occidentali, dall’altro lo stesso modello ha generato una classe di centinaia di migliaia di nuovi poveri, che faticano a trovare accesso a opportunità di crescita e restano relegati in fondo alla scala sociale. Tali contraddizioni hanno dato origine a un incremento della conflittualità sociale, legate all’aumento delle disuguaglianze e alla crescente esclusione di ampie fasce di popolazione dai benefici dello sviluppo economico. Il discorso sulla crescita va quindi affrontato di pari passo alle numerose istanze di democratizzazione, dalla Cina all’Iran, e al mutamento degli equilibri politici, oltre che economici, in tutto il continente e su scala globale. 

Interverranno all’incontro Prem Shankar Jha, economista e politologo indiano; Andrea Mondello, Presidente Unioncamere Lazio; Roberto Napoletano, direttore del quotidiano “Il Messaggero”; Roberto Toscano, Ambasciatore italiano in Iran (2003-2008) e in India (2008-2010).

Verrà presentato il volume “Quando la tigre incontra il dragone” di Prem Shankar Jha ( 2010- Neri Pozza editore).
Immagini e altre informazioni su  www.studiovezzoli.com e su www.asiaticafilmmediale.it
Ufficio Stampa: Studio Vezzoli - tel.026552781  fax.0289282601 - info@studiovezzoli.com   
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