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Regolamento 2012

A) Le Nomination vengono espresse unicamente ed insindacabilmente dagli esperti selezionati da Progetto Dvd, membri della Dvd Academy, ritenute le persone più qualificate nella critica, il giornalismo e la comunicazione del supporto Dvd in Italia.

B) Per partecipare alle nomination, i titoli selezionati devono essere stati pubblicati e posti in vendita tra il 1° gennaio e il 31 dicembre del 2012.

C) Ciascun titolo può concorrere ad una sola categoria.

D) Ogni votante può esprimere una sola nomination per ciascuna categoria.

E) I votanti dovranno inviare la scheda con i titoli scelti, via mail, entro venerdì 8 marzo 2013 all’indirizzo dvdawards@studiovezzoli.com.

F) Le Giurie che assegneranno gli Italian Dvd & Blu-ray Awards saranno scelte dal Presidente Claudio Masenza d’intesa con il Direttore Artistico Marco Spagnoli ed il Segretario Generale, Norberto Vezzoli e saranno comunicate unitamente ai risultati delle Nomination, alla fine di marzo.

G) Studio Vezzoli ed i suoi collaboratori, per una scelta di correttezza etica e professionale, non potranno esprimere nomination, come pure far parte delle giurie dei Premi. 

Per le medesime ragioni, Progetto Dvd e gli Italian Dvd & Blu-ray Awards non potranno avere aiuti finanziari da società legate alla produzione o distribuzione di Dvd.
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