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Sinossi del documentario su Federigo Borromeo

Multiformi e complesse sono le aree intellettuali, politiche ed emotive lasciateci in eredità dal Cardinal Federigo Borromeo.

Obiettivo del documentario che ci proponiamo di realizzare è appunto quello di restituire al pubblico questa complessità di pensieri senza che formino un labirinto, ma piuttosto si fondano tra di loro al fine di costituire un ritratto a tutto tondo che ben sappia illustrare il grande personaggio, che sotto molti aspetti è poco noto .

Filmicamente pensiamo di ripercorrere la sua vita agganciandoci, fra i tanti possibili spunti, proprio al divenire del suo “discorso” autobiografico. Vogliamo raccontare gli aspetti salienti dell’opera di Federigo Borromeo, focalizzandoci in particolare sull’Ambrosiana.

Per questo la narrazione non procederà in ordine cronologico ma per aree tematiche: la cultura, l’arte, la sfera politico-sociale, la sfera spirituale e l’attività pastorale.

Questa divisione è puramente strutturale, perché il fine del documentario sarà dimostrare come tutte le attività di Federigo fossero correlate e finalizzate alla cura spirituale dei fedeli, perseguendo –nell’ottica della fede- gli ideali del vero, del bello e dell’unico.

Le immagini della pinacoteca, della biblioteca, dei libri e dei quadri che il Borromeo ha raccolto nel corso della sua vita, saranno alternate a scene ricostruite con gli attori ed ispirate a episodi della vita del Cardinale.

Avremo così l’incontro tra un giovane studioso della Biblioteca Ambrosiana e l’umanista Nicola Trigault, appena rientrato dalla Cina con preziosi manoscritti per Federigo Borromeo; una discussione tra due pittori dell’Accademia Ambrosiana a proposito dei principii espressi nel De Pictura Sacra; una scena in cui l’Abate Giovanni Paolo Bucciarelli, di ritorno dalla corte di Spagna, comunica a Borromeo l’apprezzamento del Sovrano; la corrispondenza tra una Badessa e Federigo in merito a delle questioni di ordine spirituale; ed infine una scena ispirata all’incontro tra l’Innominato e Federigo Borromeo nei Promessi sposi.

Per sottolineare quanto sia attuale il pensiero e il progetto del Borromeo, abbiamo inserito il documentario  in una cornice contemporanea e meta-cinematografica: un evento culturale volto a celebrare la figura di Federigo Borromeo con la presentazione di un documentario sulla sua vita: il nostro documentario.

L'intento è dunque quello di realizzare un documentario molto attendibile sotto il profilo didattico/scientifico, che sia nel contempo di semplice e facile visione e quindi potenzialmente gradevole e spettacolare per il pubblico più generico.Convincerà la sua “forma” piuttosto inconsueta, colorata e dinamica, articolata per temi e non da una  semplice “estensione” filmica di fatti fra loro concatenati con la solita e unica forma del montaggio di scene lineari.
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