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Comunicato Stampa
Medusa Film Home Entertainment 
e Fratelli La Bufala: 
accordo di co-marketing per Benvenuti al Sud 
Milano, 1 febbraio 2011 - Medusa Film HE, in occasione dell’uscita in vendita dal 23 febbraio 2011, in DVD e Blu-ray, di “Benvenuti al Sud”, di Luca Miniero, è lieta di annunciare di aver stretto un accordo di co-marketing con Fratelli La Bufala, gestito da Echo Entertainment Agency.
Fratelli LaBufala è una catena di ristoranti-pizzerie, in continua espansione, che conta circa 100 punti in Italia, l’80% dei quali in franchising e serve oltre 12.000 coperti al giorno. Fratelli La Bufala è leader del settore in Italia e presente in numerosi paesi all’estero.

L’attività di promozione, curata da Echo Entertainment Agency, si svilupperà nei ristoranti Fratelli La Bufala per un mese, a partire dal 23 febbraio 2011, con una duplice offerta.
Tutti i clienti delle pizzerie avranno la possibilità di partecipare a un concorso con in palio un weekend da trascorre  nella splendida costiera Amalfitana.
I clienti che acquisteranno il menù Benvenuti al Sud  riceveranno un coupon che dà diritto a uno sconto sull'acquisto del DVD e del Blu-ray, utilizzabile sul sito www.dvd.it.
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Dvd e Blu-ray in vendita dal 23 febbraio 2011
Medusa Film HE e Fratelli la Bufala, insieme per Benvenuti al Sud, 
offrono buoni sconto, promozioni e la possibilità di partecipare a un concorso con in palio un weekend da sogno sulla costiera Amalfitana. Il tutto è coordinato da Echo Entertainment Agency.
CAMPAGNA PROMOZIONALE

Benvenuti nei ristoranti Fratelli La Bufala, Benvenuti al Sud. Il personale dei ristoranti, infatti, indosserà durante tutto il periodo, divise ad hoc: la t-shirt istituzionale del pizzaiolo avrà stampato sul retro il logo di “Benvenuti al Sud”; il grembiule dei camerieri sarà personalizzato con il logo “Benvenuti al Sud”. Cartonati di “Benvenuti al Sud” e mini menù Benvenuti al Sud che accompagneranno il menù classico sulle tavole delle pizzerie e dei ristoranti, contribuiranno a ricreare quel Sud, così inaspettatamente affascinante, del film di Luca Miniero.
Una campagna nelle sale cinematografiche sosterrà l’attività di co-marketing con uno SPOT pubblicitario proiettato in tutti i cinema dotati di schermi digitali Moviemedia (220 schermi), per 2 settimane a partire dal 25 febbraio 2011. 
BENVENUTI AL SUD, di Luca Miniero (2010)

DATI TECNICI DVD

Audio: italiano Dolby Digital 5.1

Sottotitoli: italiano per non udenti

Formato Video: 2.35:1 

Durata: 102’

Extra: Backstage, scene tagliate; papere; Trailer
I clienti dei ristoranti Fratelli La Bufala che acquisteranno il menù BAS riceveranno un coupon che dà diritto a uno sconto sull'acquisto del DVD, utilizzabile sul sito www.dvd.it.

Uscita vendita DVD: 23 febbraio 2011

Prezzo suggerito al pubblico DVD: 16,90 euro

DATI TECNICI BLU-RAY

Audio: italiano DTS-HD Master Audio

Sottotitoli: italiano per non udenti

Formato Video: 2.35.1

Durata: 106’

Extra (SD): Backstage; scene eliminate; papere; Trailer
I clienti dei ristoranti Fratelli La Bufala che acquisteranno il menù BAS riceveranno un coupon che dà diritto a uno sconto sull'acquisto del Blu-ray, utilizzabile sul sito www.dvd.it.

Uscita vendita Blu-ray: 23 febbraio 2011
Prezzo suggerito al pubblico Blu-ray: 22,90 euro
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